

El Luchador

Redacción, Administración y Talleres: Sagasta 53

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas.
Provincias, trimestre 750

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XVIII. Núm. 5.523 ALICANTE Lunes, 20 de Enero de 1930

Firmas de EL LUCHADOR

CARTERA DE UN SOLITARIO

La antesala

Por ANTONIO ZOZAYA

He tenido que esperar más de media hora antes de ser recibido por el alto funcionario a cuyo domicilio me ha llevado asunto muy ajeno a la administración pública. Puesto que se trataba de hacerle entrega de una carta dirigida a él y recibida por mí, por equivocación de quien debiera entregarla, según la advertencia del sobrescrito, «en propia mano». Estos altos funcionarios, suelen tener en sus antesalas estantes con libros que, naturalmente, no leen jamás, pero que sirven para acreditarlos de cultos y eruditos. Y, a falta de mejor ocupación, he sacado del estante un volumen y me he puesto a hojearlo. He cometido tal vez una incorrección al tomar en mis manos un libro que no era de mi propiedad; pero bien saben los cielos, en donde más altos están, que mi ánimo no ha sido apoderarme de cosa ajena, sino, simplemente, examinarla. Soy incapaz de hurtar un libro; pero quisiera que me dejase los suyos, que no me dejes solo en donde los haya; la tentación de examinarlos será siempre más fuerte que mi voluntad.

Era el libro un tratado de Astronomía. La Astronomía es para mí algo sobrecogedor y maravilloso. A diferencia de otros profanos que menosprecian lo que desconocen, mi ignorancia es siempre respetuosa, quizás porque no es tan total como la de quienes alardean de saber lo que desconocen en absoluto. No hay que decir que, al fijar mi mirada en una página, encontrada al azar, he sentido el recogimiento del catecúmeno al entrar en el templo o el pasmo de Parsifal ante la ceremonia sublime del Santo Grial.

Y, ¡oh sorpresa! En el momento de comenzar la lectura, ha venido a caer moribundo, sobre el libro uno de esos insectos minúsculos, destructor de tejidos, a que los naturalistas llaman, en su vocabulario latino *Tinea Sarticella*, y a que el vulgo señala con la denominación simple de *polilla*. Todo esto nada tiene de particular; pero nada en el universo es importante sino en función de las ideas que pueda sugerir y es seguro que si, en aquel momento, se hubiera escuchado la conversación que celebraba en la habitación inmediata el alto funcionario con una comisión de propietarios y somatanistas de Villaciega, ella no sería mucho más interesante que la caída de la polilla sobre el libro catalogador de los astros.

Lo primero que he pensado ha sido que es bien merecedor de atención el que pertenezcan a la misma familia de los *falénidos* la polilla y el gusano de seda, destructor de tejidos el uno y creador del otro. Me he preguntado si ello no es para descorazonar a los psicólogos, que suponen que la actividad y la pereza, la capacidad de crear y la tendencia a destruir dependen de un libre albedrío y de una voluntad absolutamente exenta de determinaciones. También entre los hombres hay, en una misma familia, individuos que son asombro de sus maestros y otros que no sienten otra necesidad que la de destruir o la de permanecer inactivos. La única diferencia entre los hombres y los insectos consiste en que los insectos perjudiciales, como la *Tinea de Linneo*, son perseguidos y exterminados, en tanto que los hombres ociosos y aún causantes de los males sociales más terribles, son reverenciados. Hacerse trabajador suele ser, entre los bimanos, título suficiente para ser menospreciado y explotado. Cuando se lleva en la frente el sello de la racionalidad, antes que ser gusano de seda, conviene, si no se piensa sino en el medro particular, imitar descaradamente a la polilla, que se alimenta destruyendo el trabajo ajeno.

El insectillo estaba allí muerto. Qué tiempo había durado su vida? Desde luego podía asegurarse que había sido efímera. Tal vez no había llegado a su desarrollo, ni había salido de su larva sino en pocos días, acaso horas antes. Dormido estaba en su insignificancia para siempre, sobre un párrafo del libro de Astronomía, en que se decía que los soles de la Cabellera de Berenice están tan lejos de nuestro planeta que su luz tarda en llegar a nosotros muchos millones de años, contando con que la luz recorre trescientos mil kilómetros por segundo. La imaginación más poderosa es incapaz de comprender una cifra tan gigantesca, que casi equivale a una infinitud y, si se tiene en cuenta que, para llegar a nosotros la visión de la Cabellera de Berenice ha tardado billones de años, hay que suponer que existía ya en ese tiempo y que, por consiguiente el mundo tiene una antigüedad muy superior a la señalada por todos los soñadores de todos los siglos.

¿Qué era, pues, la vida de los astros lejanos comparada con la de la *Tinea Sarticella*? ¿Qué era comparada con la de los hombres que aspiran locamente a la inmortalidad? Vino a mi recuerdo «El sueño de Escipión» con su desdén de la vanagloria. No somos nada, ni siquiera minúsculos insectos, ante la magnificencia infinita de los mundos ignorados celestes. Quedé absorto y me decía que, si después de un viaje, cabalmente en un rayo de luz, a través del espacio, pudiera el pensamiento llegar, después de muchos billones de años, a razón de trescientos mil kilómetros por segundo, a cualquiera de los mundos de la Cabellera de Berenice, desde allí se contemplarían otras nebulosas y constelaciones remotas, para llegar a las cuales se necesitaría, con igual velocidad, un tiempo billones de millones de veces mayor y que, si infinita es la Creación en el espacio, lo es también en la magnitud, diga lo que quiera el profesor Einstein, empeñado, según parece, en la triste tarea de empujarse las magnitudes y los conceptos y en hacer creer que el universo tiene un límite, próximo relativamente, como todo lo que existe, que es también relativo. La polilla seguía durmiendo su sueño definitivo sobre la albuja de la página, para ser deshecha en polvo, del cual habrían de salir los principios que integran en los cielos las constelaciones.

Y todavía lo maravilloso no había acabado de adueñarse de mi pobre imaginación y pensé en los universos que podría hallar el microscopio futuro, de diez millones de diámetros de aumento, en los tejidos de una *Tinea* y en una sola gota de sangre de un animal cualquiera. De seguro, encontraría, como ya encuentra, las leyes de la revolución y movimiento de los planetas en las de los electrones. Se comprenderá algún día que nada hay pequeño, ni grande, sino que todo es incommensurable y que lo infinito en lo magnífico es tan evidente como en lo minúsculo y que la vanidad humana es demasiado necia al pretender hacerlo todo, absolutamente todo a su imagen y semejanza.

He oído al funcionario despedido de sus visitantes y me he apresurado a dejar el libro en su sitio, guardando la polilla entre sus hojas. En aquel momento el ilustre hombre público decía con su enfatuado vozarrón: —Ante todo, lo importante es conservar en Villaciega la disciplina. Y he cerrado los ojos y he pretendido en vano representarme a Villaciega en la Cabellera de Berenice.

ANTONIO ZOZAYA.

(Prohibida la reproducción)

DESDE PARIS

NOTICIAS FALSAS

Jacques Bainville, en «La Liberté», protesta contra una noticia falsa lanzada por una agencia alemana y recogida por varios periódicos europeos. Se informa en ella de una sublevación a bordo del crucero francés «Waldeck-Rousseau», que se encuentra en los mares de China. Algo parecido a la película soviética «El acorazado Potemkin». Todo igual, menos el desenlace, pues según la falsa información, el comandante del buque francés, con auxilio de un navio de guerra americano, impuso la disciplina a bordo y mandó ahorcar a los cabecillas del motín. Este último detalle hace inverosímil la noticia, de la cual se ha preocupado bien poco el Gobierno francés. En ello encontramos la prueba de la falsedad, pues en Francia no se acostumbra a ocultar estos sucesos, ni, vigilado por una Prensa libre y bien informada, el Gobierno puede mentir. Creemos, pues, que la información es una enorme mentira. La protesta de Bainville nos parece, por lo tanto, justa. Pero resulta curioso que la haya formulado en un periódico especializado en lanzar noticias de ese género y en calumniar a los hombres de izquierda.

«La Liberté», a pesar de su título, es un periódico reaccionario. Lo dirige Camilo Aymard, nacionalista, defensor en Francia del fascismo italiano, ex notario en Saigón, de donde fue expulsado por el Colegio Notarial y no precisamente por demostrar en sus escrituras tanto amor a la verdad como Bainville reclama de las agencias alemanas. Cuando Herriot estaba en el poder, Aymard realizaba una campaña infame contra el Gobierno radical, al que acusaba de estar vendido al oro de Moscú y de abandonar la patria a sus enemigos. Un día, con titulares sensacionales, anunció que dos aviones alemanes habían volado sobre París, levantando planos y señalando sitios para un posible bombardeo de la capital o un ataque con gases asfixiantes. La noticia era algo peor que una falsedad: era un crimen, una canallada. Equivalía a invitar al pueblo francés, con las heridas de la guerra todavía abiertas, a un movimiento de cólera contra un Gobierno que tan poca atención prestaba a la defensa del país. Trataba de provocar un incidente diplomático entre Berlín y París cuando Herriot iniciaba la obra magna de reconciliar a los dos pueblos, de crear un estado de paz en Europa.

No protestó entonces Bainville, periodista reaccionario, pero no de la calaña de Aymard, su director. Bainville, según tengo entendido, es un escritor honrado, un hombre sincero, culto, sin otro defecto que el de estar cegado por un nacionalismo intransigente.

En «La Liberté» se ha incitado al asesinato contra Herriot. En «La Liberté» se publicaron, a tanto la línea, artículos contra Blasco Ibáñez y Unamuno. En «La Liberté» se da publicidad ahora a todas las falsas acusaciones de los agentes provocadores contra los encierrados italianos, sin respeto para hombres como Tarchiani y Cianca, víctimas, sin duda, de una maquinación o de un error, personas dignísimas, honra del periodismo europeo; ex redactor jefe, el primero, del «Corriere de la Sera», en tiempos de Albertini; ex redactor jefe, el segundo, de «Il Mondo», en tiempos de Amendola, el mártir.

«La Liberté» calumnió a los hombres del partido socialista francés, acusándoles falsamente de haberse ensuciado en la quiebra de «La Gaceta del Franco», la gran estafa de madame Hanau, nueva doña Baldomera.

¿Más noticias falsas, más infamias publicadas por el periódico del ex notario de Saigón? Creo que basta con las citadas. Se las brindamos a Bainville.

Denuncia éste el peligro internacional de falsedades como la del supuesto motín a bordo del «Waldeck-Rousseau». Cita el famoso telegrama de Empe, maguavética invención de Bismarck para provocar la guerra franco-prusiana del 70. No pide Bainville sanciones especiales contra los periodistas que propagan falsas noticias. Tendría que pedir las también contra los gobernantes que, cual Bismarck, emplean el mismo procedimiento. Pero temo que los periódicos reaccionarios saquen con este motivo el bomo de la excesiva libertad de la Prensa, y nos aticen un concierto horrendo.

¿Castigar a quienes lanzan noticias falsas? De acuerdo. ¿Impedirlos reaccionarios, únicos capaces de tales infamias. Ningún gran diario liberal, demócrata, republicano de Europa ha publicado nunca una mentira a sabiendas de que lo era. ¿Aceptan esa solución los enemigos de la libertad de la Prensa, los colegas de Aymard? Nosotros, no. Creemos que la libertad da a los periodistas honrados un alto sentido de su responsabilidad. Las falsedades de algún currinche como Aymard, con la libertad se denuncian. A esa gente, con libertad se les confunde, anula y desprestigia.

Paris-Enero,

CARLOS ESPILA

RÁPIDA

A un respetable amigo nuestro que por sus años merece reverencia, por su acrisolada honradez, digno del premio a la Virtud, por méritos propios goza de la general estimación, se le ha extraviado un sobre que contenía mil pesetas que no eran suyas.

¿Qué aflicción tan grande la del querido anciano cuando se dió cuenta de lo que le había ocurrido? Creía que sobre él pudiera caer alguna duda, cuando si publicásemos su nombre todos dirían: Como ese hombre es incapaz de toda mala acción, merece toda acción buena.

Si quien haya encontrado ese dinero, lo reintegra, hará una obra meritoria devolviendo la tranquilidad al viejecito honrado a carta cabal.

Pero como todo no han de ser lamentaciones, EL LUCHADOR encabeza con cincuenta pesetas una suscripción para entre los buenos amigos reunir la cantidad necesaria. Si fuésemos ricos no iniciaríamos tal suscripción, nuestro periódico lo hubiera pagado todo.

Consuélese el anciano amigo, que acudimos en su auxilio.

Mesa revuelta

El presupuesto municipal de la zona de Ensanche

En la liquidación del presupuesto de la zona de Ensanche correspondiente al pasado año, se ha obtenido un superávit de pesetas 306.999.

Este resultado es debido a que desde el año 26 la Hacienda no ha liquidado lo que al Ayuntamiento corresponde de las contribuciones sobre las fincas sitas en dicha zona.

La Junta de Construcciones escolares

Presidida por el señor gobernador civil, se ha reunido la Junta de Construcciones escolares.

Han sido examinados varios expedientes, entre los cuales figura el de construcción de un grupo en Salinas, de las escuelas de Confrides, del proyecto de escuelas en Orba y Daya Nueva, plan escolar y algunos otros.

Resultado de una subasta

Ante la Alcaldía se celebró anteayer la anunciada subasta para contratar la construcción de las aceras y encintados que hayan de colocarse en las calles y plazas de

“BOLIVAR” Del republicanismo

El 1.º de febrero próximo, aparecerá en Madrid la revista «Bolívar». Figuran en su redacción, ocupando cargos destacados, el notable periodista don Pablo Abril de Vives y nuestro distinguido colaborador don J. Pérez Domenech. He aquí el manifiesto de la nueva publicación que expresa admirablemente los elevados propósitos de sus fundadores, que poseen la máxima solvencia para desarrollarlos victoriosamente.

«Los editores de «Bolívar» desean servir, amplia y lealmente, un ideal generoso que echó raíces en los hemisferios y que la ignorancia y la incompreensión, profusamente secundadas por la retórica, asfixiaron o desnaturalizaron al principio.

Bolívar es el más alto símbolo de Hispanoamérica y sin disputa una de las más depuradas expresiones del genio español. Pero para nosotros, que reconocemos su grandeza episódica de Libertador, Bolívar significa, en primer término, el Ciudadano por antonomasia. Hay un aliento en el nuevo sentir de España que se confunde con el de los hombres mejor orientados de América. Tiene el ímpetu de la juventud y le asiste una lógica impuesta por la identidad de cultura. El nombre de Bolívar es una de las sugerencias del romanticismo—acción, fuerza fecundante—que en España apenas ha sido percibida y que es menester incorporar al repertorio de ideas del pueblo, vivificando axiomas democráticos que cien años después siguen siendo en la patria progenitora casi una utopía y en algunos países hispanoamericanos un sarcasmo.

Desde ahora podemos ufarnos de la sinceridad más irreflexiva. Por eso requerimos el concurso de todos los hombres libres, seguros de que parlamentarán en nuestra tribuna desposeídos de cualquier prejuicio, como camaradas, bien saneados de susceptibilidades y de malentendidos nacionalismos. Solo con esa sinceridad en política, en arte y en todos los aspectos que una revista moderna debe ofrecer hoy, se puede reflejar, serena e inequívocamente, el panorama vital de un pueblo o de una raza.

Aspiramos a que «Bolívar» resume la actualidad indohispanica en aquellos aspectos fundamentales y sea, al mismo tiempo, eficaz aglutinante espiritual de lo más vivo y representativo de las propias repúblicas transoceánicas. Enmurralladas casi todas ellas, desde que surgieron a la vida independiente, en recelos incomprensibles y en una novedad infecunda, aun siguen alimentando indiferencias recíprocas, cuando no pasiones que hicieron peligrar más de una vez la paz continental. Contra semejante invertebración luchará «Bolívar». La ideología bolivariana, ya implícita en la conciencia política-social de nuestra hora, vive en el instinto, a veces oscuro y sin definir, de los jóvenes hispanoamericanos. Contribuyamos a que aflore y se encauce.

Doloroso es tenerlo que repetir, pero salvo lo que ofrece una pequeña parte de la Prensa española, que glosa con autoridad el suceso americano, poco o muy poco vemos de interesante a este respecto en las publicaciones de la Península. Hace falta, en lo que se refiere a las cuestiones hispanoamericanas, crear una actualidad doctrinal permanente, fusionando en ella lo mejor, lo más firme y vibrante del pensamiento de allá y de aquí. ¿Estará «Bolívar» llamada a cumplir esta misión?

Hubo seis licitadores y entre ellos uno, don Manuel Pina, hizo la baja del 20 por 100 sobre los tipos de precios fijados por el señor ingeniero municipal. No nos inducen otras miras al lanzarnos a la calle. Y si, como suponemos, el estímulo del público y los intelectuales de los dos continentes empuja nuestro empeño hacia prósperos rumbos, daremos por bien empleados los esfuerzos mayores.»

MI OPINION

Con franqueza

y claridad

Los centros oficiales donde se ventilan graves asuntos me han inspirado siempre un respeto mezclado de temor. Hay demasiada solemnidad y demasiados papeles. Por ello he rehuído cuanto me ha sido posible entrar en el Ayuntamiento (Hablo del edificio, claro es. Para formar parte del Concejo, nunca fui solicitado. Y confío en llegar al eterno descanso sin serlo). Pero hace pocos días entré en él, impulsado por la curiosidad. Quería ver los proyectos para la fuente de la Plaza de la Independencia. Confieso que no hubiese vencido mi natural timidez a no ir acompañado por persona de la Casa, culto catrático, espíritu rebelde, carácter franco; y de una simpatía tan acentuada que se le puede perdonar hasta el ser concejal: Don Vicente Martínez Pinna.

En un salón, que creo se llama salón azul, están expuestas las maquetas de las fuentes. Cautiva por su sencillez elegancia la que consta de tres platos cuyo centro está a distinta altura en un mismo eje vertical. Coronado éste por una graciosa figura del joven escultor Daniel Bañuls.

Las opiniones expuestas en los periódicos locales se han inclinado casi unánimemente por los dos proyectos de Bañuls: unos prefieren el que lleva por tema Levante, otros el de los platos a que acabo de referirme. «Claro, dirá algún malicioso, es que el autor es alicantino». No creo que sea ésta la razón. En Alicante, sin duda por la influencia del mar, se carece de espíritu localista. Si se peca—y hablo en general, sin referirme ni por asomo al caso concreto de este concurso—es de acoger con excesiva simpatía lo extraño.

Esto ya no es hijo del mar sino de la ignorancia.

No; a Bañuls no le ha favorecido ser alicantino. Quienes han dicho que sus proyectos son los mejores, es sencillamente porque lo creen así. Bañuls es un artista sobrio, de buen gusto, de orientación moderna. Su arte, que ha dado ya bellos frutos, le ofrece un brillante porvenir. A condición de que ponga en el trabajo el ahínco, el brío que la vida, sobre todo la vida actual, exige. No basta ser vanguardista en arte. Hay que vivir también la vida de vanguardia amasada con trabajo intenso que una fé robusta ilumina.

CARLOS CARBONELL

Lea usted EL LUCHADOR

Arte y Artistas

TEATRO PRINCIPAL

«Chin-Chi-La»

Limitémonos, únicamente, a consignar, informativamente, que se ha estrenado esta opereta, porque no merece ni siquiera la molestia de un examen, esa demostración de total carencia de sentido artístico, de mal gusto. No sabemos si esa «Chin-Chi-La» en su idioma natal, será tan estupidamente tonta como la adaptación nos la dió a conocer aquí. De todos modos, mejorada o echada a perder al adaptarla, el pecado es solo del adaptador... No hay derecho a escribir así ni a hacer perder al público tres horas eternas oyendo cosas tan peregrinas como se dicen en esa obra (?), perfectamente inadmisibles. Y con ello ha terminado la actuación de la Compañía Ughetti.

Margarita Xirgu

El sábado próximo, día 25, debutará la compañía de la eminente Margarita Xirgu con la comedia de Benavente, «Campo de armíño».

Y para el lunes 27 corriente está anunciado el estreno de la última

Doctor
Federico Sellés Miquel
Ex-Alumno del Hospital
St. Louis de París
Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 4 a 7
Plaza de Castelar 1 entresuelo

Interinidades perjudiciales

De nuestro querido colega «El Correo», tomamos lo siguiente:

«El ordenador de pagos de esta Excelentísima Diputación Provincial, don Pascual Mas, hace más de un mes que no viene a Alicante, cuando, a nuestro juicio, es el de muchas personas, para el mejor cumplimiento de su cometido, debiera residir en esta capital, como ha sucedido siempre, o casi siempre, desde que fue Gobernador Civil de esta provincia, hace medio siglo, don Joaquín de Orduña, de gratísima memoria.

El señor Mas, Presidente de esta Excelentísima Diputación y sucesor de aquel Presidente relampago, por su corta, brillante y honradísima administración, don Juan Grau Villalta, prestigiosísimo expresidente de esta Cámara de Comercio; el señor Mas (don Pascual) por encontrarse enfermo, o por otras causas, quizás más en consonancia con la realidad de su quietismo, manda que le lleven la firma diaria, del organismo que preside, al pueblo de su residencia, Crevillente.

Nosotros, en su caso, dicho esto con los mayores respetos, hubiéramos entregado la ordenación de pagos al general señor Sanz, vice-presidente dignísimo de la Excelentísima Diputación Provincial, entre tanto la salud del señor Mas hacía crisis, favorable o desfavorable, a su persona.

Los cargos oficiales, sobre todo cuando están a muchos codos de altura, sobre un Concejalía, como la de Crevillente, u otro municipio de más fuste y vecindario, llevan un trabajo diario con obligaciones ineludibles. Esto debe saberlo, lo mismo que nosotros, el pulguerrimo don Pascual, al que no puede visitar un redactor de «El Correo» que le hubiera pedido, con el mayor respeto y cortesía, antecedentes relacionados con las magníficas obras realizadas en el Nuevo Hospital Provincial y coste de las mismas, desde su comienzo hasta su terminación.

Florentino de Elizacín y España

¿Sufre usted del estómago?
TOME

GASTROVANADINA

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente
POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria) etcétera. Caja 3'75 y 2'25 pesetas.—ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria etcétera. Frasco 4'25 pesetas

producción benaventina, de gran éxito, «Vidas cruzadas».

EN LA CASA DEL PUEBLO
Anoche en el teatro de esta entidad, tuvo lugar la función realizada por el cuadro artístico «Benito Pérez Galdós». Pusieron en escena la obra de Linares Rivas «Como hormigas» realizando sus intérpretes una magnífica labor, que fué del agrado del respetable, que premió con largas y estruendosas ovaciones aquel notable trabajo.

De entre ellas merecen destacarse por su más acertada labor las señoritas Felisa Mingot, Maruja y Remedios Antón y Anita Ruiz, todas muy guapas y muy artistas.

Del sexo feo, el señor Ferrándiz, que encarnó magistralmente al abuelo; el señor P. M. identificado totalmente con su papel de Gabriel y los señores López, Langucha M. y Latorre que infundieron una gran naturalidad en su cometido.

A continuación interpretaron el juguete cómico de Vital Aza, «Parada y fonda» por P. M., Ferrándiz, López, y el popular Moscoso, haciendo desternillar al público, por la fiel interpretación de sus cómicos papeles.

En resumen una agradable velada, que nos deparó el mencionado cuadro artístico acertadamente dirigido por don Mariano Mingot, a beneficio de la foguera de Benito Pérez Galdós.

Ayer en la Asociación de la Prensa

Una asamblea general

Ayer celebró junta general nuestra Asociación, para proceder a la elección de seis cargos directivos, vacantes por haber renunciado en bloque, los compañeros designados en la anterior asamblea.

En la elección de ayer tomaron parte 32 socios de los 88 que figuraban en el censo de la Asociación de la Prensa, expuesto en el salón de actos.

Los cargos fueron discernidos a los siguientes socios: Censor, don Aureliano Abenza; vicesecretario, don Juan Sansano y vocales, don Eduardo García Marcili, don José Sempere, don Tomás Navarro y don Alvaro Botella.

Antes de comenzar la reunión, fué presentado al señor presidente, un escrito que suscriben veintitrés firmas, declarando ilegal la elección celebrada en la anterior asamblea general ordinaria, por haber tomado parte en la misma, personas que no pertenecían a la Asociación en aquella fecha. Al propio tiempo solicitan la celebración de una junta general extraordinaria para discutir tan importante asunto.

Hoy le ha sido enviada al presidente de la Asociación de la Prensa, la siguiente carta:

Alicante 20 de enero 1930

Sr. D. Manuel Pérez Mirete.

Presidente de la Asociación de la Prensa.

Alicante

Mi distinguido compañero y amigo: Agradeciendo muy sinceramente el honor que me han conferido quienes me eligieron para el cargo de Vocal, lamento tener que participarle que, por ser uno de los firmantes del documento solicitando una Junta General extraordinaria, entregado a usted en la mañana de ayer, no puedo aceptar dicha designación.

Me es grato ratificarme de usted seguro servidor, amigo y compañero q. e. s. m., Alvaro Botella.

Lea usted

EL LUCHADOR

Notas militares

Ha sido trasladado a Barcelona, quedando afecto a la zona de reclutamiento núm. 18, el teniente de infantería (E. R.) don Ismael Ríos García, que presta sus servicios en el Cuerpo de Seguridad.

Su vacante ha sido cubierta por el de los mismos empleo, arma y escala, don Leonardo Rodríguez Quemada, con destino en Madrid, quien queda afecto a la zona de reclutamiento núm. 15.

—Nuestro paisano el capitán de Caballería don Fernando Macorra Carratalá, del depósito central de remonta y compra, ha sido designado para tomar parte en el concurso hípico internacional que se celebrará en Berlín del 1 al 9 de febrero.

Nuestras campañas

La exportación de vinos a Francia

En Valencia se está realizando la intensa labor que nosotros pedíamos que se efectuase en Alicante.

Al pasar los días se agudiza este problema y surgen nuevas demandas para que el poder público intervenga con decisión y evite no sólo la ruina de una producción, sino también la que supone para quienes al amparo de la misma viven. En lo que afecta a la clase obrera, es de extraordinaria importancia y gravedad este problema; por eso las entidades más calificadas valencianas, se apresuran a formular sus demandas y llegan al poder público con las advertencias del daño que sufren y con la necesidad de que se resuelva favorablemente este asunto.

La sociedad obrera Unión Terrestre, de Valencia, ha dirigido al presidente del Consejo de ministros y al ministro de la Economía el siguiente telegrama:

«En nombre de 1.800 obreros de

la sociedad obrera Unión Terrestre ruego a V. E. activo problema vitícola por afectar a la economía nacional y dar solución de esa forma a 700 obreros parados.

El presidente, Tomás Villargordo.»

La ley sobre los vinos anormales será corregida.

Con este título publica un suelto «Le Matin» del pasado día 14, que reproducimos por considerarlo de sumo interés.

«Nos hemos ocupado ya de la viva emoción producida por la ley recientemente votada sobre los vinos normales, no solamente entre los países extranjeros por ella afectados, sino entre nuestros comerciantes de vinos y nuestros armadores.

A sus protestas se han unido las de aquellas numerosas industrias, singularmente la de automóviles, amenazadas de represalias que no dejarán de tomar las naciones a las que impide exportar sus vinos a Francia. En estas condiciones, se esperan ciertas atenuaciones al rigor de la citada ley, las cuales podrán ser insertadas en el reglamento administrativo en preparación actualmente.»

Lea usted nuestro resumen de noticias en las columnas luminosas de la Rambla,

«La Wagneriana»

Nueva Directiva

La nueva Junta Directiva de esta sociedad ha quedado constituida del modo siguiente:

Presidente, don Eduardo Campos de Loma; Vicepresidente, don José Planelles; Contador, don Francisco Carratalá; Tesorero, don Federico Lledó; Secretario, don Abelardo Chápoli Huesca; Vocales, don Miguel Carrillo, don Eduardo Peiró y don Rafael Piqueres y Archivero, don Camilo Alcaraz.

Manteca fresca pura de leche de vacas

ARIAS-Oviedo

En paquetes de 100 gramos

Se recibe diariamente en todos los buenos Ultramarinos de Alicante y directamente de :::: fábrica ::::

Cada paquete lleva la fecha del día de :: llegada ::

¡Exija siempre esta marca y fecha!

DEPORTIVAS

La jornada futbolística de ayer nos trajo copiosos tanteos y los resultados más «sorprendentes» habidos desde que comenzó el torneo de Liga.

En la Primera División se destacan las copiosas derrotas del «Barcelona» y del «Europa» por el «Español» y por el «Racing de Santander» y la nueva y abundante victoria del «Real Madrid» sobre el «Arenas». Mientras en «San Mamés» llueven los goles en «Atocha» «donostiaras» e «iruneses», hacen un partido igualado que termina con la victoria del equipo visitante por la mínima diferencia.

En la División Segunda, la nota «cañón» corre a cargo el «Real Murcia», que pierde en su propio campo frente al «Valencia».—El «Oviedo» y el «Sevilla» vencen a sus visitantes El «Sporting de Gijón» y el «Deportivo Alavés».— En Zaragoza y en León los partidos terminan en tablas porque «iberos», «coruñeses», «leoneses» y «béticos»; no lograron inclinar el marcador a favor de ningún bando.

En el séptimo grupo de los «terceristas» la «sorpresa» nos la da el «Cartagena» al empatar en su propio terreno del «Almajar» con el «Elche».—El «Hércules» pierde en Lorca y el «Albarracín» vence al «Imperial».—En el partido celebrado ayer tarde en el Plá el «Alicante» venció por seis a cero al «Deportivo Eldense».

Decíamos ayer... y decimos hoy que el torneo de Ligas es algo insuperable y de tan extraordinario interés que ha captado la atención de toda la masa deportiva española, y añadimos ahora también que sus resultados son tan «invencibles» y tan inesperados, que cada jornada es mayor la expectación y cada día más intrincado el pronosticar cuales clubs serán los que al final de la competición logren ocupar la cabeza de sus grupos, pues aparte de que es rara la jornada que no nos trae alguna «sorpresa» el desarrollo de cada una de ellas hace cambiar la situación de los equipos participantes, hasta el extremo de que aquellos que parecían los mejores clasificados, pasan a lugares muy inferiores mientras los que parecían destinados a ser colistas, suben y se colocan en puestos muy apetecibles que les hacen todavía aspirar a máximas consagraciones.

Reñidísima ha sido la jornada, cuyo comentario nos ocupa, y pródigo hasta la exageración en resultados que nadie podía imaginar, si que por los «más ístas» de cada bando podían ser soñados tan siquiera, pero que prueban los aciertos que precedieron a la formación de las Divisiones, ya que el equilibrio potencial de los equipos, hace que la más ligera causa, cambio de ambiente, modificación de una línea, suponga un cambio total en el resultado que se esperaba y se pronosticaba.

Sigue todavía el «Barcelona» a la cabeza de su grupo y separándole aun dos puntos de sus más próximos seguidores los «atléticos» bilbaínos, pero su impresionante derrota de ayer frente a su «eterno rival» el equipo de Zamora, nos habla de algo insólito, y de una momentánea crisis que no quiere perder su situación privilegiada, que todos reconocían y que le hacía suponer iba a ser el fácil triunfador de la Primera División. Su empate del pasado domingo, frente al «Atlético» de Bilbao, en las propias «Corts» y su severísima derrota en «Casa Rovia», frente al «Español», son dos fuertes tropiezos difíciles de enmendar, porque todavía le restan muchos partidos que jugar fuera de casa y ya sabemos lo que esto supone aun para cuadros como el «Barsa», tan hechos a estas lides y a estas competiciones.

Igualmente nos ha sorprendido

la copiosa lluvia de tantos encajados por los «europeos», frente al Racing de Santander, al que nadie podía suponer capaz de esa hazaña, cuyos efectos inmediatos son los de hacer descender al «Europa» del buen puesto que ocupaba en la clasificación de este grupo.

No nos ha extrañado la derrota de las huestes de Cabo en «San Mamés», pues si bien es verdad que no esperábamos que la derrota fuese por tan enorme diferencia, no lo es menos que dábamos como presunto vencedor al equipo bilbaíno cuya brillante actuación del domingo último frente al «Barsa» nos hablaba de un valioso conjunto y de un «once» todo entusiasmo y en plena forma, dentro de las características del llamado juego vasco.

La brillante victoria del «Real Madrid» nos habla de que su recuperación va confirmándose y que los que le cantaron el «gorri gorri», se adelantaron demasiado a los acontecimientos, pues no podía darse como derrumbado un equipo de las posibilidades del Campeón del Centro, que inyectado ahora con algún elemento de temperamento audaz, va subiéndose poco a poco y preparándose para futuras jornadas en las que puede ser todavía el «gallito» de su división.

Los resultados de la Segunda División que nos traen la derrota del «Deportivo Alavés» y del

«Sporting de Gijón» a los que se les tenía como los favoritos del grupo, nos trae también una derrota inesperada, la del «Real Murcia», en su propio baluarte de «La Condomina» y frente a un «Valencia», cuya forma actual no parecía la más oportuna para considerarle capaz de semejante hazaña. Informes particulares nos hablan de un arbitraje tan solo regular y de una deficientísima actuación de Vidal el portero murciano, lo que no nos sorprende, porque conocemos al señor del pito, y también hemos dicho muchas veces que no considerábamos a Vidal en forma aceptable para defender el marco murciano con la eficacia que antaño lo hiciera en Bilbao y aun en el «Barcelona». De todas maneras ha sido un partido pródigo en tantos, ya que se han marcado diez goles con ese grave tropiezo el «Murcia» de la cabeza de la clasificación que ocupaba muy cerca del «Alavés» y del «Sporting de Gijón», separado a solo dos puntos de distancia.

La derrota de los «gijonenses», en «Teatinos» frente a sus eternos rivales los ovetenses, por la mínima diferencia, es resultado que puede considerarse como normal, como nos sucede con la derrota de los «alaveses», en Sevilla, también por la mínima diferencia, en un partido que ha sido reñidísimo y en el que los «sevillanos», han confirmado su recuperación iniciada frente al «Murcia».

Los dos empates habidos en

Zaragoza y en León, no han dejado de sorprendernos, el del «Iberia», frente al Deportivo de la Coruña, porque la brillante actuación de los campeones de Aragón, daba derecho a suponerles fáciles vencedores de los «coruñeses», y la de «leoneses» y «béticos», porque no creíamos a estos capaces de hacer tambalear el espléndido marchar de los de la «Cultural Leonesa», cuyas actuaciones en el campeonato regional y en los partidos de Liga que se llevan jugados, les han dado una merecida y firme reputación.

En el séptimo grupo de la Tercera División, solo hay una nota de sorpresa y es ella el empate de «cartageneros» y de «illicitanos», en el propio terreno de los primeros, empate que no sabemos a que atribuir, pues no puede considerarse como normal, ni mucho menos como lógico, después del severo resultado que el «Elche» encajó en «Altabix», en el partido de la primera vuelta.

La derrota del «Hércules», que nos ha amargado el dulzor de sus últimas y brillantes victorias, nos ha sorprendido a medias, esto es que no esperábamos que los «herculanos», salieron vencedores de su encuentro con los «lorquinos», porque sabemos lo que es jugar en aquel ambiente y en aquel campo, tan temible y tan poco acogedor, pero esperábamos una derrota menos nutrida, un tres a dos, por ejemplo, o un dos a uno, pero... en fin paciencia y a no desanimarse, para el próximo domingo hacer una brillante actuación en «La Florida», frente a los «liders» del grupo, y demostrar que el resultado de ayer, no es justo ni normal, como no lo fué el del primer encuentro ligero que contra el «Lorca», se jugó en nuestra ciudad.

Después de la «sorprendente» jornada de ayer, la expectación por los resultados de la próxima es extraordinaria, ya que en ella pueden darse nuevos «acontecimientos» que influyan de manera decisiva en la marcha de este torneo de Ligas tan interesante y competidísimo.

EPECE
Primera División de Liga
EN BARCELONA

El «Barcelona» pierde por vez primera, en este torneo, encajando una severa derrota ante el «R. C. D. Español», por 4 a 0.

A las órdenes del colegiado señor Escartín, celebró el partido

El próximo domingo 26 de enero

a las once y media de la mañana y en el Teatro Nuevo de esta ciudad el INSTITUTO PROPULSOR DE LA VIVIENDA, entidad aprobada por el Ministerio del Trabajo

SORTEARÁ

Una casa completamente gratuita

entre los poseedores de los Billetes adquiridos en los establecimientos de comercio, asociados a esta altruista Institución.

Pedid y conservad SIEMPRE los billetes de LA CASA GRATUITA y si en este primer sorteo no resultareis agraciado, podéis serlo en los sucesivos sorteos, pues estos billetes no caducan nunca y su importe se reintegra al público.

¡Todo el mundo propietario sin desembolsar un solo céntimo!!

Dirección: Pasaje de Amérigo 2. Alicante

MADRID

P. de las Salesas, 10



BARCELONA

P. Antonio López, 15

«URALITA» S. A.—Sucursal en Alicante, Plaza Reina Victoria, 13. Teléfono, 449

Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

liguero de los «eternos rivales» de la región catalana, en el campo de «La Manigua».

Gallart y Ventura, fueron los autores de los cuatro goles que marcó el «Español».

El equipo blanquiazul, tuvo ayer una actuación acertadísima, superando a los azulgranas.

El encuentro fué llevado a gran tren, sobresaliendo el primer tiempo.

Zamora, ya casi al final del encuentro, se lució demostrando su gran clase de internacional, al parar un formidable chut, lanzado por Bestit muy colocado.

Alamo, el canario que hacía su presentación en este partido, causó mejor impresión que Zamora, sobre todo al entregar los pases.

EN OVIEDO
«Real Oviedo» 2; «Sporting Gijón» 1

Melcón, arbitra este encuentro, que se desarrolló, dentro de las normas de la deportividad, a pesar de la nerviosidad que enfrentarse estos eternos y antiguos rivales produce.

Los primeros en marcar fueron los ovetenses por mediación de Urrutia, en el primer tiempo.

En la segunda parte, Barril, marca el segundo, consiguiendo el «Sporting» su tanto, al aprovechar una inoportuna salida del portero local.

ya no es lo que en un tiempo fué. Ahora es menos que uno de tercera categoría, y mucho ha de progresar si es que quiere reivindicarse y ser lo que fué.

El «Alicante», que salió al campo dispuesto a ganar, jugó bien y consiguió lo que se propuso por el elevado tanteo de 6 a 0.

El partido se celebró ante escaso público.

UBICUO
Entierro del doctor Sapena

Desde que se conoció en Alicante la dolorosa noticia del fallecimiento del ilustre doctor Sapena, fueron muchos los distinguidos alicantinos que acudieron al Balneario de Busot para ver por última vez al más afectuoso de los amigos, al eminente hombre de ciencia. Allí se hallaba, desde el primer momento, su íntimo amigo don Mariano Sánchez Ausó.

El viernes por la tarde, trasladóse el cadáver desde la casa mortuoria a la iglesia de Aguas de Busot. Todos los vecinos de este pueblo, desfilaron por el templo para contemplar el semblante del muerto querido. Seguidamente, fué conducido el cadáver a Castalla.

En Castalla, a las doce del sábado, verificóse el entierro. Figuraban en él, puede decirse, el pueblo entero y una gran parte del vecindario de los pueblos limítrofes. Constituyeron la presidencia las corporaciones y señores siguientes: Ayuntamiento de Castalla; Ayuntamiento de Aguas de Busot; doctor Tello, sabio ca-

trático de Histología de la Universidad Central, como amigo íntimo y ostentando la representación del insigne doctor Recasens, decano de dicha Facultad; doctor Estruch, en representación del Colegio provincial de médicos de Alicante; don Mariano Sánchez Ausó, amigo fraternal, designado por la familia, y don Federico Leach, destacada personalidad alicantina.

Imponente fué el desfile, pero aun lo fué más el aspecto de las calles que recorrió el cortejo fúnebre.

Todas las puertas, balcones y ventanas, estaban cerrados. La totalidad de vecinos del pueblo, con la cabeza descubierta, con intenso dolor, figuraban en la comitiva. Las mujeres, arrodilladas en las aceras, rezaban y llevábanse los pañuelos a los ojos para enjugar copiosas lágrimas. Todo era imponente y solemne mutismo.

No se borrará nunca de la memoria de los que asistieron al entierro, el espectáculo conmovedor de un pueblo manifestando su dolor por una pérdida inmensa y su desconsuelo por un vacío imposible de llenar.

Reiteramos nuestro pésame a la familia del doctor Sapena, que ha recibido estos días expresiones de pésame—entre otras, centenares de telegramas—que, seguramente, confortarán su ánimo.

EL LUCHADOR, interpretando el deseo de muchos, solicita del Ayuntamiento de Alicante rotule

con el nombre del doctor Sapena una calle de la ciudad.

Nuestro fraternal colega «Elche» ha publicado las siguientes sentidas palabras:

«El viernes último dejó de existir, en el Balneario de Busot, este eminente comprovinciano.

Doctor en Medicina, especializado en la Cirujía, gozaba de envidiable fama por su saber y afabilidad, demostrada evidentemente por la cotidiana y extraordinaria aflicción de enfermos a su retiro del pintoresco Balneario.

En Elche el doctor Sapena gozaba de generales simpatías, por lo que su muerte ha causado verdadero y hondo pesar.

Repose en paz el insigne médico alicantino y reciba su familia la expresión de nuestra condolencia.»

Las corridas de ayer en el Extranjero

En Méjico
Méjico, (radio).—Con buena entrada se celebró ayer tarde la corrida anunciada.

Márquez quedó bien.

Félix Rodríguez colosal en uno de sus toros del que cortó una oreja.

Heriberto García, también fué orejado.

En Caracas
Caracas, (radio).—Los toros de Barreto lidiados ayer domingo resultaron manejables.

Sananes actuó con conocimiento de lo que hacía.

Carnicerito cortó orejas.

En Lima
Lima, (radio).—Verificóse la quinta corrida de la temporada.

Cañero, gusto.

Algabeño muy desgraciado.

Torres cortó la oreja del sexto toro, siendo muy aplaudido.

EN SANTANDER
«Racing de Santander» 6; «C. E. Europa» 0

En el campo del «Jardiner» celebróse este partido que ha sido una derrota durísima para las huestes de Cros, que no llegaron a marcar, mientras que los locales se anotaron seis goles.

EN LEON
«Cultural Leonesa» 2; «R. Betis» 2

En el campo de «Guzmán el Bueno», se jugó este partido, en que no hubo vencidos ni vencedores.

El encuentro fué interesantísimo.

Cartera de Sociedad

Ha regresado de su viaje al Extranjero, nuestro querido amigo don León Dupuy, opulento exportador de vinos de esta plaza.

—Hállase enferma la gentil esposa de nuestro particular amigo, don José Padrós.

—Ha sido ascendido a jefe de negociado de primera clase nuestro querido amigo don Manuel Tornel Montegrifo inteligente funcionario de ésta Delegación de Hacienda. Enhorabuena.

—Ha dado a luz felizmente, un precioso niño, la joven esposa de nuestro estimado amigo, don Juan Gerber.

—Ha sido objeto de una intervención quirúrgica en Madrid, el comerciante alicantino don Gabriel Ravello.

El estado del operado es satisfactorio.

—Llegó de Valencia, la distinguida esposa del Gerente de «El Tiempo» don Manuel Pérez Mire-

Imponente manifestación de duelo

Entierro del doctor Sapena

Desde que se conoció en Alicante la dolorosa noticia del fallecimiento del ilustre doctor Sapena, fueron muchos los distinguidos alicantinos que acudieron al Balneario de Busot para ver por última vez al más afectuoso de los amigos, al eminente hombre de ciencia. Allí se hallaba, desde el primer momento, su íntimo amigo don Mariano Sánchez Ausó.

El viernes por la tarde, trasladóse el cadáver desde la casa mortuoria a la iglesia de Aguas de Busot. Todos los vecinos de este pueblo, desfilaron por el templo para contemplar el semblante del muerto querido. Seguidamente, fué conducido el cadáver a Castalla.

En Castalla, a las doce del sábado, verificóse el entierro. Figuraban en él, puede decirse, el pueblo entero y una gran parte del vecindario de los pueblos limítrofes. Constituyeron la presidencia las corporaciones y señores siguientes: Ayuntamiento de Castalla; Ayuntamiento de Aguas de Busot; doctor Tello, sabio ca-

Los futbolistas toreros

Talavera de la Reina, (teléfono).—Ayer mañana llegó el equipo de fútbol-torero que oyó una misa en recuerdo de Joselito.

Después en la plaza de toros depositaron una corona.

Ayer tarde jugaron el Talavera F. C. y el citado equipo venciendo el primero por dos a uno.

En el equipo torero se alinearon entre otros Valencia II., Vaqueiro, Marcial Lalande, Fortuna, El Estudiante y Serranito.

El autor del tanto que se apuntaron los suyos.

Entrega de mando

Ceuta, (teléfono).—Con las formalidades de rigor ha entregado el mando de la circunscripción el general Millán Astray, al señor Benito.

Entre ambos generales se cruzaron patrióticos discursos.

Lo que hizo ayer el Presidente

Madrid, (teléfono).—El presidente del Consejo de Ministros a mediodía de ayer dió un paseo a caballo regresando a su domicilio donde almorzó. Por la tarde estuvo en la carretera del Pardo y al filo de las seis de la tarde regresó al ministerio de Ejército donde conferenció con el Residente francés.

Por la noche asistió Estella a una velada en la Embajada italiana a la que también concurrieron el ministro de Instrucción, el embajador de Portugal y el alto personal de la Embajada italiana.

La velada terminó a las dos de la madrugada de hoy.

EN SAN SEBASTIAN
«Real Sociedad» 2; «Real Unión de Irún» 3

Reñido e interesante ha sido el partido jugado entre las dos «reales», que tras un duro partido correspondió el triunfo a los de Irún.

El primer tiempo finalizó con el empate a un goal. En la segunda parte los locales aumentaron su tanteo con un nuevo goal, mientras que los irundarras, se anotaban dos goles más.

ENSEVILLA
«Sevilla F. C.» 2; «Deportivo Alavés» 1

Los locales dominaron más a sus contrincantes, sobresaliendo en el primer tiempo, en el que marcaron sus dos goles.

Los «alaveses» en una reacción de la segunda parte, marcaron su único goal.

Cartera de Sociedad

Grande ha sido la sorpresa causada por este resultado. Creíamos en un partido reñido y difícil, pero siempre contábamos como vencedor al equipo cartagenero, ya que el encuentro se celebraba en el campo de éstos. Pero el «Elche» ayer, sacando fuerzas de flaqueza, supo imponerse y no dejar que fuera batida su puerta, aunque tampoco ellos pudieran forzar la portería local.

INDUSTRIALES!
¡AGRICULTORES!
¡COMERCIANTE!

ANTES DE COMPRAR CAMIONES
PREGUNTAD A LOS POSEEDORES
DEL FAMOSO
6 CILINDROS 4 FRENSOS
CHEVROLET
SON SUS MEJORES PROPAGANDISTAS

ARQUES Y BONMATI Lda. Alicante
Plaza de Isabel II, núm. 5

El sabio Ramón y Cajal se propone invertir en la playa de San Juan

Así llega a nosotros la fausta noticia

Don Santiago Ramón y Cajal, el sabio español, elige, nuestra playa de San Juan, como el ilustre doctor Tapia, para establecer en ella su domicilio invernal.

Y es un prestigioso comerciante, no nacido en España, pero alicantino de alma, quien, desinteresadamente, se apresta a poner a disposición del insigne don Santiago, su finca de la playa de San Juan.

Hoy, no nos es dable decir nada más. Lo haremos oportunamente. El alborozo de los verdaderos alicantinos, ha de ser grande, al conocer la noticia y por ello la hemos adelantado, esperando confirmarla con detalle.

El Residente francés

Madrid, (teléfono).—En el expreso de anoche salió para Algeciras el Residente francés en Marruecos señor Saint siendo despedido por Primo de Rivera y otras personalidades.

Una conferencia

Madrid, (teléfono).—En el salón de Exposiciones permanente del Círculo de Bellas Artes ha dado una conferencia el doctor Benjamín sobre «La belleza de la espaldal en el arte».

El conferenciante fué muy aplaudido.

EN MADRID
«Real Madrid» 5; «Arenas de Guecho» 2

En «Chamartín», y arbitrado por Camorera, tuvo lugar este partido, en el que los madrileños un poco apáticos, en la primera parte, supieron crecerse en la segunda y asegurar su victoria, por amplio margen.

Solé y Riavero, marcaron, en el primer tiempo, un goal para el «Real Madrid» y el «Arenas», respectivamente. J. Lazcano, dos; Esparza, uno; y Gale uno, son los que aumentaron el «score» en la segunda parte, para el «Real», y Riveros logra uno más para los suyos.

EN CARTAGENA
Cartagena F. C., 0; Elche F. C., 0

Grande ha sido la sorpresa causada por este resultado. Creíamos en un partido reñido y difícil, pero siempre contábamos como vencedor al equipo cartagenero, ya que el encuentro se celebraba en el campo de éstos. Pero el «Elche» ayer, sacando fuerzas de flaqueza, supo imponerse y no dejar que fuera batida su puerta, aunque tampoco ellos pudieran forzar la portería local.

Sucesos

Detención de un fugado del domicilio paterno

Ha sido detenido, Elias López Gómez, de 15 años de edad, natural y vecino de Casas Ibáñez (Albacete) por fugarse con una bicicleta que le ha sido intervenida del domicilio paterno.

Riña

En la Casa de Socorro, ha sido asistido de lesiones leves, Miguel Rodríguez Serano que se las produjo en riña, Antonio Martínez Aranda, en la Panificadora Magro.

Noticias de la provincia

Hurto

BENISA.—En la posada propiedad de Josefa Baydal, le hurtaron mientras dormía, de un chaleco que había dejado sobre una silla en su habitación, al vecino de Bellreguard (Valencia) Vicente Riera Vergel, 109 pesetas.

Como autores del hurto, han sido detenidos los gitanos Emilio Larrosa Barnell y Diego Iborra Savall de 17 y 20 años respectivamente, los cuales pernoctaron en la misma noche en la citada posada.

Chocan dos autos y resultan cinco heridos

Madrid, (teléfono).—En el paseo de San Vicente un autobús conducido por Pedro Rico Sanz que presta el servicio de viajeros a Pozuelo chocó con un auto de la matrícula de San Sebastián que se hallaba parado frente a la casa número 20 del citado paseo.

Resultaron heridos cinco viajeros del autobús. Siete quedaron ileso.

De política local

Una dimisión

Por el primer teniente de alcalde don Juan Navarro de Castro, ha sido presentada la dimisión de su cargo.

La renuncia la funda en motivos de salud.

Central-Cinema

Para hoy

Con una mujer me basta

EN ZARAGOZA
«Iberia S. C.» 0; «Deportivo Coruña» 0

Tras un partido reñido, jugado en el campo de los «ibéricos» al pasar los noventa minutos del encuentro, señalaba el marcador el empate.

EN ALICANTE
Alicante F. C., 6; C. D. Eldense, 0

Fácil fué la victoria obtenida ayer por «Alicante F. C.», sobre el «Deportivo Eldense. Un seis a cero es lo suficiente para que, sin comentarios, pueda apreciarse lo que fué el partido.

El «Deportivo», retirado del Campeonato de Primera Categoría, por su desastrosa actuación,

Homenaje a Rodolfo Llopis

Banquete de despedida

Organizado por Alvaro de Albornoz, Domingo Barnés, Rafael Altamira, Luis Bello, Fernando de los Ríos, Pedro Sáinz Rodríguez, Luis Jiménez de Asúa, Julio Álvarez del Vayo, José Díaz Fernández y Joaquín García Huidalgo, se celebrará en el Hotel Florida el próximo miércoles, día 22, a las nueve y media de la noche, un banquete en honor de nuestro querido amigo e ilustre colaborador Rodolfo Llopis, profesor de la Escuela Normal de Maestros de Cuenca, que dentro de unos días emprenderá un viaje por varios países de la América

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS

ENTRADOS

Domingo 19.—Tunisino, italiano, de Valencia, con carga general.

Isla de Gran Canaria, español, de Valencia, con carga general.

DESPACHADOS

Balear, español, para Ibiza y Palma de Mallorca, con pasaje y carga general.

ENTRADOS

Lunes 20.—Capitán Segarra, español, de Barcelona, con carga general y pasaje.

DESPACHADOS

Tunisino, italiano, para Cartagena y escalas hasta Casablanca con carga general.

Isla de Gran Canaria, español,

Despacho en Palacio

Madrid, (teléfono).—El marqués de Estella acudió esta mañana a palacio para despachar con don Alfonso.

Al salir el presidente se limitó a decir que don Alfonso había firmado muchos asuntos.

De política local

Una dimisión

Por el primer teniente de alcalde don Juan Navarro de Castro, ha sido presentada la dimisión de su cargo.

La renuncia la funda en motivos de salud.

Doctor

F. Fajardo Guardiola

Médico Odontólogo

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

SAGASTA, 57

¡¡Soldados de cuota!!

Encontraréis en las mejores condiciones de precios y perfección las prendas militares para todas las ARMAS en

LA JAPONESA

Juan Sánchez García

Teléfono número 50 Alicante

MANUEL GARCIA DEL MORAL

MADERAS Y CARBONES

Se complace en poner en conocimiento de sus distinguidos clientes y público en general, que, sobre el 20 del corriente, arribará a este puerto el vapor «**Torras y Bagés**» conduciendo carbón de

«Cok de Gas»

que ofrece al precio de pesetas 72 la tonelada en muelle y a pesetas 75 en sus almacenes.

GENERAL LACY, 2
TELÉFONO, 336

ALICANTE

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la **DENTICINA MORENO GALVACHE**

Depósitos para la venta en **Alicante:** En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alfericia en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de LA DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

Su motor exige **SPIDOLEINE** aceite inmejorable

Artículos para caza
Efectos de pesca
Sagasta, 5.—ALICANTE

El neumático de hoy y del futuro

—: MODERNO —:

MOHAWKS

— DEPOSITARIO EXCLUSIVO EN ALICANTE —

Garaje Moderno. Joaquin Costa.—ALICANTE

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE **CARABAÑA** DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS
Jabón de Sales de Carabaña
Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25
Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid
De venta en perfumerías y droguerías

Doctor Ernesto Ripoll Romeu
Ex-Asistente a las Clínicas Schweizerhof
Wadisanatorium de Davos Platz (Suiza)
Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel Laënc de París
Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el Pneumatorax Artificial
CONSULTA DE 10 A 12, Sagasta, 3
ALICANTE

MAXIM'S
EXTRAORDINARIO EXITO DE
Luisita Porcel
Vicenta Vivo
y
Mercedes Sicilia
Secciones tarde y noche

Línea de automóviles
ELCHE-ALICANTE
Salidas
DE ALICANTE DE ELCHE
7:30 mañana 8:15 mañana
12:15 » 9 »
3:30 tarde 12:15 »
5 » de. cdnal 2:30 tarde
6:30 tarde 6:30 »
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Posada La Unión.

SE VENDE
EL BAR «EL YECLANO»
SAN VICENTE, 20

PARA TRATAR, SEGARRA, 6, PRINCIPAL, IZQUIERDA
DE 8 a 10 NOCHE

MANOU VINO Y COGNACS
La mejor cerveza **GONZALEZ BRYAS**
MADRID JEREZ DE LA FRONTERA
"TIO PEPE" "VOLERA 1847"
"INUPERABLE" Y OTROS
Las mejores marcas
Depositorio y agente provincial en
ALICANTE
ASID PLAZA ISABEL II, 10
Pl. 6^{ta}.

¿Bronquitis crónica?
Recordad:

TOS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
TOS

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS,
BUSCA A TUS PENAS CONSUELO,
AHORRA GASTOS Y DESVELOS...
Y PON COCINA DE GAS.

Abelardo Chápuli Galán
Alquiler de bocoyes vacíos

"La Urbana y El Sena"
Compañía de seguros contra
accidentes del trabajo
AUTOMOVILES —: RESPONSABILIDAD
CIVIL E INDIVIDUALES
Agencia General
Francisco Vila Cantó
Paseo de los Mártires núm. 2 entr.
ALICANTE
Imprenta de EL LUCHADOR